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Somorja önkormányzata nevében Orosz Csaba polgármester és Veres Gábor alpolgármester helyezett el koszorút a Pipagyújtó emlékműnél

A márciusi hősökre emlékeztünk

Somorja idén sem feledkezett meg a pedagógusokról

Több rendezvényből álló, a 
Csemadok helyi alapszerve-
zete által szervezett prog-
ramsorozattal emlékezett 
meg Somorja idén az 1848–
49-es forradalom és szabad-
ságharc 178. évfordulójáról.
A Fórum Intézet adott otthont 
március 13-án Méry Erzsébet 
előadásának, amelynek témája 
a Csallóköz és Somorja nemes 
hölgyeinek szerepe volt az 

1848-49-es szabadságharc-
ban és a megtorlás éveiben.
Március 15-én a Pipagyújtónál 
a SÖTT fúvószenekara fogad-
ta a megemlékezőket, akiket 
Brunczlík Viktor tanár is üdvö-
zölt. Restály Szilárd szavala-
ta után a Tejfalusi Alapiskola 
diákjai adtak műsort, majd 
Somogyi Alfréd református 
lelkész, teológiai tanár szólt az 
egybegyűltekhez.

„Nekünk az államiság ténye, a 
haza lelki értékei és a nemzet 
szent fogalma mindig magasz-
tos dolog volt. Biztos pont, 
amivel kapcsolatban min-
den erkölcsi jót és eredményt 
megjegyeztünk. Beépült az 
identitásunkba, a génjeink-
be, gerincünkbe. Így áll 178 
év távlatából is közel a mi szí-
vünkhöz március 15-e is, az a 
bizonyos '48, amiből magyar 

ember nem enged” – mondta. 
Az emlékműnél városunk és a 
környező települések, valamint 
a civil szervezetek és oktatási 
intézmények képviselői rótták 
le kegyeletüket.
Az esti órákban a gyerekek 
alkotásait felvonultató kiállítás 
nyílt a VMK-ban, majd a ren-
dezvénysorozatot a Viharma-
dár – avagy bor, szerelem, halál 
című verses-zenés est zárta. (l)

A tanítónap alkalmából több 
rendezvény is zajlott idén váro-
sunkban. Somorja önkormány-
zata így tisztelgett azok előtt, 
akik a katedránál nap mint nap 
a jövőnket formálják.
A rendezvények sorát az Alkotó 
pedagógusok című kiállítás nyi-
totta, amelyet 14. alkalommal 
rendeztek meg a Városi Műve-

lődési Központban. A hagyo-
mányos városi tanítónapot 
március 26-án tartották meg a 
VMK színháztermében, amely 
színültig megtelt.  Orosz Csa-
ba polgármester beszédében a 
pedagógusok társadalmi szere-
pét méltatta.
„A pedagógusi pálya nem csu-
pán munka, hanem egy folya-

matos építkezés, ahol a tégla a 
tudás, a kötőanyag pedig a sze-
retet és a türelem. Önök azok, 
akik a hétköznapok szürkeségé-
ben is képesek meglátni a csil-
logást egy gyermek szemében, 
és akik tudják, hogy minden 
diák egy-egy külön világ, saját 
álmokkal és lehetőségekkel” – 
mondta.

Kiemelte, hogy a város önkor-
mányzata látja és méltányolja 
a pedagógusok igyekezetét, 
amellyel szilárd értékrendet, 
kritikai gondolkodást és egyfaj-
ta belső iránytűt próbálnak adni 
a jövő nemzedékének.
Befejezésképp a Grandees Art 
& Dance Centrum növendékei 
adtak színvonalas műsort.      (l)
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A jubiláló szeniorokat 
köszöntötte a városvezetés

Évértékelő taggyűlését tartott 
a Jednota Nyugdíjasszervezet

Eredményes évet zárt a Vöröskereszt

Jubiláló idős lakosait köszön-
tötte a város március 24-én 
a Németh-Šamorínsky István 
Művészeti Alapiskola hang-
versenytermében.
Összesen 153 meghívót kül-
dött ki az önkormányzat, 
79-en fogadták el a meghívást. 
Orosz Csaba polgármester 

köszöntötte fel azokat a 70., 
75., 80., 85. születésnapjukat 
ünneplő, vagy ennél is idősebb 
lakosokat, akik idén januárban, 
februárban vagy márciusában 
jubiláltak, egyúttal átnyújtot-
ta nekik a város ajándékát. Az 
ünnepségen Mezei Ernő zene-
tanár zongorázott. 	 (l)

Március 23-án tartotta évzá-
ró taggyűlését a Jednota 
Nyugdíjasszervezet. A Pom-
léi úti klubházban megtartott 
ülésen Orosz Csaba polgár-
mester és Mikóczi Krisztina, 
a városi hivatal munkatársa 
jelent meg az önkormányzat 
képviseletében.
A vendégeket és a somorjai 
szervezet tagjait az ülést leve-
zető Szabó István üdvözölte. 
Bors Mihály, a szervezet elnö-
ke tájékoztatta a tagságot az 
előző évi tevékenységről. Az 
évértékelést követően az elnök 
ismertette a 2026-os évre 

vonatkozó terveket és a veze-
tőség feladatait. A választási 
bizottság nevében Németh 
Ilona előterjesztette a klub 
vezetése, illetve az elnök meg-
választására tett javaslatot, 
amit a tagság 4 tartózkodás 
mellett elfogadott.
A következő napirendi pont 
a vita volt, amit Orosz Csaba 
polgármester értékelése köve-
tett. A Novota Rozália által 
előterjesztett határozati javas-
latok elfogadását követően 
Mezei Attila énekes műsorával 
folytatódott, és ünnepi vacso-
rával zárult a rendezvény.    (s)

A szervezet elnökéül újraválasztotta Bors Mihályt

Fürdős József munkáját az önkormányzat nevében Veres Gábor 
alpolgármester köszönte meg

A jubilánsköszöntő városunk legnépszerűbb rendezvényeinek egyike

Véradást szervezett március 16-án a Szlovák Vöröskereszt helyi 
alapszervezete és a Nemzeti Transzfúziós Szolgálat a város önkor-
mányzatával együttműködve. Az önkéntes véradókon kívül azokat 
is hívták a szervezők, akik korábban még nem adtak vért. A felhívás-
ra 32-en jelentek meg, 26 személy adhatott vért, közülük hárman 
első alkalommal. 

Tisztelt olvasók és hirdetők, 
a Somorja és Vidéke - Šamorín a okolie 
folyóirat lapzártája minden hó utolsó 
napján van. Az ezt követően beérkező, 

közlésre szánt írásokat vagy apróhirdetést 
nem áll módunkban besorolni a lap 

következő havi kiadásába.
Megértésüket köszönjük.

A szerkesztőség

Az elmúlt évet, és egyben 
egy négyéves időszakot érté-
keltek a Vöröskereszt tagjai 
február 28-i évzáró tisztújító 
ülésükön.
Az évi rendszerességgel meg-
szervezett előadásokon, ver-
senyeken és a rendezvények 
egészségügyi felügyeletén túl 
a véradások szervezését. és 
a véradók toborzását tartja 
legfőbb feladatának a huma-
nitárius szervezet. Az önkor-

mányzat nevében Veres Gábor 
alpolgármester köszönte meg 
a vezetőség és az önkéntesek 
munkáját. Külön kiemelte és 
értékelte Fürdős József, a szer-
vezet leköszönő elnökének sok 
éves szervező munkáját.
A tisztújító évzáró taggyűlé-
sen megválasztották a szer-
vezet új vezető testületét. Az 
új elnök Simon Erzsébet, a 
szervezet új alelnöke Kocsis 
Sándor lett. 		  (s)
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Felbolydult a város, több helyszínen folyik építkezés

Ünnepélyesen átadták az új tűzoltóautót

Többéves előkészítő munka 
után, egymástól függetle-
nül több nagyberuházás is 
egyszerre vette kezdetét az 
elmúlt hetekben városunk-
ban.
Az egyik leglátványosabb, 
önkormányzati projekt a város-
háza és közvetlen környeze-
tének teljes rekonstrukciója. 
Ennek során a szomszédos 
építkezés beruházója kijavít-
tatta a történelmi épületben 
keletkezett repedéseket, és 
magára vállalta a tetőcsere-
pek cseréjének finanszírozását 
is. Ugyanakkor városi pénzből 
megújul a városháza homlok-
zata és a körülötte lévő tér is.
Ezzel párhuzamosan a gáz-

művek is nekiláttak az 50 éves 
vezetékek cseréjének a Szél 
utcában, a Gazdasoron és a 
Pozsonyi utcában. A város 
szigorú feltételeket szabott a 
kivitelezőnek, így a munkála-
tok csak szakaszosan halad-
hatnak, hogy a forgalmat a 
lehető legkevésbé lassítsák. 
Teljes útlezárásra mindössze 
3-4 alkalommal, szombaton-
ként kell számítani, amikor a 
csöveket átvezetik az úttest 
alatt.
A megyei fenntartású utakon 
is zajlik az élet, megkezdődött 
a körforgalmak kiszélesítése a 
III/1056-os úton. Ez a Derby 
és az ispotály-kápolna melletti 
körforgalmakat érinti. Az eddi-

gi tapasztalatok azt mutat-
ják, hogy a munkálatok nem 
okoznak komolyabb fennaka-
dásokat a közlekedésében. Az 
önkormányzat folyamatosan 
felügyeli a folyamatokat, és az 
internetes felületeken napra-
kész tájékoztatást nyújt.
Egy következő, szintén nagyon 
fontos infrastrukturális beru-
házás a tejfalusi Kaufland 
parkolóját a 63-as út mellet-
ti buszmegállóval és gyalo-
gos átkelővel összekötő járda 
építése, amelyet a Kaufland 
finanszíroz.
Tejfalu központjának felújítá-
sa már az utolsó simításoknál 
tart, az iskola előtti terület tel-
jesen megújult, modern autó-
busz-megállóval és új parkoló-

helyekkel gazdagodott.
Az Area Somorja Kft. mun-
katársai a város zöldterüle-
teit teszik rendbe ezekben a 
hetekben; kitakarították példá-
ul a Napos utcában a gimnázi-
um melletti zöldsávot, esztéti-
kusabb környezetet teremtve 
az arra járóknak.
Március végén rajtolt városszer-
te az utak tavaszi kátyúzása, 
amely során a Swietelsky cég 
munkatársai kétszáznál több 
úthibát javítanak ki.
A városvezetés köszöni a 
lakosság türelmét és meg-
értését a munkálatok idején, 
hiszen ezek a fejlesztések 
mindannyiunk kényelmét és 
városunk korszerűsítését szol-
gálják. 			   (l)

Megújult Tejfalu központja

A körforgalom kiszélesítése a biztonságosabb közlekedést szolgálja

Országos viszonylatban is egyedülálló az új tűzoltóautó

Március utolsó szombatján 
ünnepélyesen is átadták és 
üzembe helyezték az új tech-
nikai eszközöket és a speci-
ális tűzoltóautót a Somorjai 
Önkéntes Tűzoltó Testület 
szertárának garázsában. 
Az esemény vendégeit a 
somorjai tűzoltó-állomáson a 
SÖTT fúvószenekara fogadta. 
A rendezvény során ünnepé-
lyesen kiértékelték a Riskcoop 
Interreg VI-A program kere-
tében megvalósított pályáza-
tot. A környező települések 
vezetői, az Arrabona EGTC 
és a KOBIT vállalat, valamint 
Somorja önkormányzati kép-
viselői és Orosz Csaba polgár-
mester is jelen volt az esemé-
nyen.

Kocsis Sándor, a testület elnö-
ke szlovák és magyar nyelven 
elmondott beszédében tájé-
koztatta a jelenlevőket a 90-es 
évek óta megvalósított fejlesz-
tésekről. Ürge Lajos, a testület 
parancsnoka a legutóbb meg-
valósított projekt előkészítésé-
ről és levezénylésérő beszélt, 
majd Orosz Csaba polgármes-
ter és Berényi József, Nagy-
szombat megye alelnöke mon-
dott köszöntőt, méltatva a tűz-
oltók tevékenységét. Ezután a 
KOBIT vállalat képviselői szim-
bolikusan átadták az új gépjár-
mű kulcsát a polgármesternek 
és a testület vezetőinek, és azt 
kívánták, minél kevesebb alka-
lommal kelljen éles bevetésen 
használniuk. 		  (s)
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A szabadságharc hős asszonyaira emlékeztünk
Csallóköz és Somorja nemes 
hölgyeinek szerepe az 1848-
49-es szabadságharcban és 
a megtorlás éveiben címmel 
tartott előadást Méry Erzsé-
bet március 13-án, a Fórum 
Intézet nagytermében.
Az előadást a Csemadok 
Somorjai Alapszervezete szer-
vezte. Az est vendége Horváth 
László történész, gimnáziumi 
tanár volt, aki röviden össze-
foglalta az 1848-49-es for-
radalom és szabadságharc 
történetét, különös tekintettel 
a csallóközi eseményekre, az 
1849. május 12-én lezajlott 
Pipagyújtói csatára, vala-
mint Petőcz György pozsonyi 
másodalispán hősiességére és 
vértanúhalálára.
Méry Erzsébet korabeli és 
későbbi sajtóhírek alapján 
igyekezett felfedni a Pipagyúj-
tói emlékoszlopot 1861. szep-
tember 8-án állíttató szemé-
lyek, és az azon feltüntetett 
„Csallóköz hölgyei” kilétét. A 
Komárom és Nógrád megyei 
hét honvéd sírja felett emelt 
emlékmű évtizedeken keresz-
tül volt központi emlékhely 
a csallóköziek és mindazok 
számára, akik soha nem tud-
hatták meg, hol estek el sze-
retteik. A vértanúhalált halt 
helyi hősök fiatal özvegyei, 
Csallóköz nemes hölgyei adták 
össze az emlékoszlop felállítá-
sának költségeit értéktárgyaik 
felajánlásával. 
Forgách Alojzia, a vértanú 
báró királyfiai Jeszenák János, 
Nyitra vármegye főispánjának 
özvegye saját földterületét 
ajánlotta fel a sírkert kialakítá-

sára, amelyre a közeli királyfiai 
kúriájuk ablakaiból is rálátott. 
1849. október 10-én, 39 éve-
sen jutott özvegységre négy 
gyermekkel, s miközben elko-
bozták tőlük a Jeszenák-birto-
kokat, a megtorlás éveiben a 
Forgách család birtokain kez-
dett el vállalkozni. Még jó tíz 
évnek kellett eltelnie, amikor 
a Bach-korszakot követően az 
üldözésben enyhülés követke-
zett, és a gyászoló özvegyek-
nek 1861-ben sikerült felállíta-
niuk az emlékoszlopot. 
Özv. Báró Jeszenák Jánosné 
vállalkozásai közt a legjelentő-
sebb a Gyöngyösön felépített 
timsós-vasas gyógyfürdő volt. 
Pozsonyban szerteágazó jóté-
konysági és nőnevelési kez-
deményezései folytán magas 
társadalmi elismertségre tett 
szert. Jogi képviselői a szabad-
ságharcban ugyancsak elkö-
telezett Földes család tagjai 
voltak, akiknél gyakran meg-
fordult, akárcsak Botló József-
nénél Királyfián és Somorján. 
Szeleczky Zsuzsánna férje 
királyfiai Botló József ügy-
véd, somorjai táblabíró volt, a 
somorjai nemzetőrség elnöke, 
a város első kapitánya. Fele-
sége saját kezűleg készítette 
el a somorjai forradalmi nem-
zeti zászlót, s a többi helybeli 
asszonnyal együtt varrták a 
somorjai nemzetőrök egyen-
ruháját. Férje korai halála után, 
1864-től a nőnevelésnek és a 
jótékonyságnak szentelte éle-
tét. Férjével együtt a somorjai 
temetőben nyugszik.
Az éberhardi születésű Petőcz 
György vértanú, Pozsony vár-

megye másodalispánjának 
felesége, Pápay Ottília alig 25 
évesen özvegyült meg négy 
pici fiúgyermekkel. Férjét 
haditörvényszék elé állították, 
és golyó általi halálra ítélték. 
A kivégzést a pozsonyi vár 
Koronatornya alatt hajtották 
végre, holtestét névtelen sír-
ban földelték el a közeli kato-
nai temetőben. Elkobozták 
minden tulajdonát. Felesége 
később visszabérelte az elkob-
zott földeket Előpatonyban, és 
azokon kezdett el gazdálkodni. 
A kiegyezést követő exhumá-
lások során nem találták meg 
Petőcz György földi maradvá-
nyait. Kardját és a kivégzéséről 
szóló hirdetményt a Csallóközi 
Múzeumban őrzik. 
1889-ben, a Pipagyújtói ütkö-
zet 40. évfordulóján Somorja 
piacáról hetven lobogó alatt 
több mint hatezer ember 
vonult ki a sírkerthez. Százöt-
ven kocsi szállította a hölgye-
ket, a férfiak gyalogmenetben 
vonultak végig a fellobogózott 
épületek előtt, hogy méltó 
módon emlékezzenek meg a 
hősökről, akik a szabadságért 
adták az életüket.
A forradalmi események és 
az azt követő Bach-korszak-
ban elszenvedett megtorlások 
során tanúsított magatartásuk 
méltán helyezi ezeket a nőket 
azoknak a sorába, akik fegy-
verrel védték a hazát. A vérta-
núk özvegyei, a börtönökben 
sínylődő nemzetőrök és hon-
védek feleségei, a hadirokkan-
tak társai életük végéig óriási 
küzdelmet folytattak a túlélé-

sért és gyerekeik felnevelésért. 
Az alsóbb társadalmi réteg 
asszonyai és lányai ugyancsak 
kivették részüket a legnehe-
zebb munkákból a földeken 
és a gazdaságokban, ahol a 
harcoló férfiak helyett kellett 
helytállniuk. A környékbeli 
asszonyok – nemes hölgyek és 
az egyszerű nép lányai – gene-
rációkon keresztül hordták a 
virágcsokrokat a Pipagyújtói 
emlékoszlophoz.
Sokan nem is sejtik, hogy a 
somorjai temető Szelecz-
ky-sírkertjében nyugszik Boltó 
József, Boltó Józsefné, Sze-
leczky Károly, Ritter Károly 
– nemzetőrök és honvédek, a 
forradalom elkötelezett hívei. 
Néhány további síremlék is 
fennmaradt a temetőnkben, 
amelyekről tudjuk, milyen 
érdemeik vannak az alattuk 
nyugvóknak. 	              (me)

Az előadás komoly közönséget vonzott

A Szeleczky-sírkert

özv. Botló Józsefné
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Százéves a Csallóközi Múzeum
Fejezetek a Csallóközi Múze-
um történetéből címmel 
hangzott el Mathédesz Lajos 
régész előadása február 
végén a Mozi Clubban abból 
az alkalomból, hogy éppen 
100 évvel ezelőtt, városunk-
ban alapították meg a múze-
umot. 
Az alábbiakban az elhangzot-
tak alapján foglaljuk össze az 
intézmény történetét.
Somorján már a 20. század 
húszas éveiben felvetődött 
egy múzeumegyesület meg-
alapításának gondolata. Erre 
utal egy 1926. július 12-én, 
Somorján kelt levél, amelyet 
Zelliger Ernő írt Alapy Gyula 
múzeumigazgatónak. A levél-
ből kiderül, hogy Somorján 
múzeumegyesület létrehozá-
sán, régészeti és etnográfiai 
múzeum megalapításán gon-
dolkodnak. Fő feladatként a 
somorjai levéltár anyagának 
konzerválását és rendezését 
tűzték ki a kezdeményezők.
1927. február 26-án a pozsonyi 
Uránia Tudományos Egyesület 
megtartotta első előadását 
Somorján. Az egyesület igaz-
gatója, Jankó Zoltán író, lap-
szerkesztő előadásának címe 
Somorjáról a somorjaiaknak 
(más forrás szerint Somorjá-
ról Somorjának) volt. Előadá-
sában felvetette egy múze-

um alapításának gondolatát, 
amely élénk visszhangot vál-
tott ki. A múzeum alapításáról 
és működéséről a Somorján 
megjelent hetilapokból (Fel-
sőcsallóköz, Somorja és Vidé-
ke), az országos napilapokból 
(Prágai Magyar Hírlap) és az 
1928-ban, Pozsonyban, Jan-
kó Zoltán szerkesztésében 
megjelent Csallóközi Muzeum 
című kötetből szerezhetünk 
tudomást. Az alapítás 100. 
évfordulójára remélhetőleg 
sikerül kiadni a Somorján ala-
pított Csallóközi Múzeumról 
készülő kötetet.
A Hogyan lett a Csallókö-
zi Muzeum? című írásában 
Jankó a következőképpen írt: 
„Khín Antal tanítóképző-inté-
zeti tanárban megtaláltam azt 
az embert, akire a múzeumot 
rá lehet bízni; Khín Antallal 
együtt aztán könnyen meg-
találtuk Tóth Kálmánban, a 
községi intéző bizottság elnö-
kében azt a vezető hivatalos 
személyt, aki a maga és a köz-
ség támogatásával azonnal 
mellénk állt.”
A dolgok rendje szerint a köz-
ségi intézőbizottság intézke-
dett volna a községi múzeum 
létesítéséről. A községi jelle-
get sem Khín, sem Jankó nem 
tartotta megfelelőnek. Jankó 
így írt erről: „Attól tartottunk 

ugyanis, hogy községi kézen 
nem az lesz a múzeumból, 
aminek mi szántuk: egész 
Csallóköz közművelődési 
intézménye, amit minden csal-
lóközi a magáénak vall.”
Khín Antal szerint a Csallóközi 
Múzeumegyesület megalaku-
lásával lehetett volna a leggyor-
sabban megalapítani a múzeu-
mot. Úgy gondolta, megtartják 
az alakuló közgyűlést, felterjesz-
tik az alapszabályt jóváhagyásra, 
és várnak. 
Kérték a város erkölcsi és anya-
gi támogatását. A múzeum 
céljaira helyiséget kértek, vagy 
ha nem tudnak helyiséget adni, 
akkor anyagi hozzájárulást a 
bérlethez. A beadvánnyal az 

1927. október 4-én tartott gyű-
lésen foglalkoztak. A létesítendő 
múzeum céljaira a községháza 
földszintjén ingyen bocsátottak 
rendelkezésükre egy helyiséget. 
Khín a szobát ősszel átvette, és 
tavaszra már meg is rendezte 
az első kiállítást azokból a csal-
lóközi halászszerszámokból, 
amelyeket édesapja, Khín Lajos 
doborgazi halászmester adomá-
nyozott a múzeumnak.
A múzeum bő három évtize-
den keresztül működött váro-
sunkban. 1964-ben Duna-
szerdahelyen újjáalapították. 
A régi gyűjtésekből származó 
tárgyak nagy része a múzeum 
állandó kiállításaiban megte-
kinthető.		              (ml)

MEGEMLÉKEZÉSEK

Csendesen elmentél, szívedben csak az volt,
hogy minket szerettél.

Soha el nem múló fájdalommal emlékeztünk 
január 30-án, halálának 2. évfordulóján 

ID.PUDMERICZKY FERENCRE.
Emlékét örökké szívében őrző szerető feleséged, 
leányod családjával, fiad, unokáid, dédunokád 

és testvéred családjával.

Április 30-án, halálának 5. évfordulóján fájó 
szívvel emlékezünk 

PÉDER OSZKÁRRA (Somorja).
Emlékét örökké szívében őrző felesége, lánya, 

veje és unokája családjával.

Csak az hal meg akit elfelednek.

Fájó szívvel emlékezünk drága halottunkra 
HÚSVÉTH SZILVESZTERRE

halálának 10. évfordulóján.
Szerető családja

Soha el nem múló fájdalommal emlékezünk április 15-én, 
halálának 10. évfordulóján a drága jó férjre, édesapára, 

nagypapára, testvérre sógorra és barátra.
LENGYEL BENJÁMINRA (Somorja)

Emléked örökre szívében őrző szerető feleséged, lányaid és fiad 
családjaikkal, hét unokád és egy dédunokád, valamint az egész 

rokonság és a barátok.

„Búcsú nélkül hagytad itt hirtelen a világot,
elvitted magaddal a reményt, a boldogságot.

Nélküled életünk üres és sivár,
hiába díszíti sírodat virág.

Te, aki annyi szeretetet adtál,
te, aki soha nem kértél, csak adtál.
Megállunk sírod előtt, könnyezünk,

örökké rád emlékezünk.”

HELYREIGAZÍTÁS
Lapunk márciusi kiadásában hibásan közöltük az egyik lakos-
sági apróhirdetés szövegét, amiért az érintettektől elnézést 
kérünk. Alább közöljük a szöveg helyes változatát.

A múzeum első kiállítását a városháza egyik földszinti termében 
rendezték meg



6 KULTÚRA

Mozgalmas volt a március a könyvtárban

Autonómiakísértet – posztumusz könyvbemutató a Fórum Intézetben

Juhász Rokkó könyvét mutatták be a könyvtárban

A március az egyik legmoz-
galmasabb hónap a Zalabai 
Zsigmond Városi Könyvtár-
ban. Ebben az időszakban 
több a program, és látványo-
san megugrik a látogatók szá-
ma is.
Idén is nagy volt az érdeklődés 
a Szlovákiai Könyvtárak Hete 
rendezvényei iránt, a somorjai 
könyvtár változatos progra-
mokkal várta a felnőtteket és a 
gyerekeket.
A gyerekeket papírszínház 
és kreatív foglalkozások, a 
felnőtteket Szomolai Valéria 
könyvének bemutatója várta. 
Az intézmény csatlakozott a 
Je nás počuť 2026 elneve-
zésű kezdeményezéshez is 
– a közös, magyar és szlovák 
felolvasás során ismét meg-

mutatkozott, hogy a könyvtár 
élő közösségi tér. A hét során 
Marta Hlušíková író könyvek-
ről és a történetmesélésről 
beszélgetett a gyerekekkel. A 
könyvtár egész évben fogad 

iskolai és óvodai csoportokat, 
rendhagyó könyvtárismereti 
órákat és olvasásnépszerűsítő 
foglalkozásokat szervez. Már-
ciusban több ilyen rendezvény 
is volt.

Juhász Rokkó performanszmű-
vész, az Egy performer élete 
című kötet szerzője is vendége 
volt a könyvtárnak. Bemutatták 
Gyenes Gábor és Barak Dávid 
113 lövés című képregényét is, 
amely egy megrázó korszakot 
idéz fel. Bíró Szabolcs íróval is 
találkozhattak a fiatalok, a talál-
kozót a Corvin Mátyás Alapis-
kola diákjainak dramatizált 
előadása színesítette.
Márciusban sokan keresik fel a 
könyvtárat a környező telepü-
lésekről is. 
„Ebben az időszakban elsőbb-
séget élveznek a somorjai cso-
portok, de az év többi részében 
minden érdeklődő előtt nyitva 
áll a könyvtár” – tájékoztattak 
a Zalabai Zsigmond Városi 
Könyvtár munkatársai.            (k)

A Corvin diákjai Bíró Szabolcs társaságában

Március 5-én mutatták be 
Tóth Károly, a Fórum inté-
zetet alapítójának, egykori 
igazgatójának összegyűjtött 
írásait tartalmazó, Autonó-
miakísérlet című kötetet a 
Fórum Kisebbségkutató Inté-
zetben
A vaskos, csaknem 700 olda-
last könyvet, illetve a fiatalon 
elhunyt tudomány- és kultú-
raszervező, politikus és szer-
kesztő munkásságát bemuta-
tó rendezvényt Simon Attila 
egyetemi oktató, az FKI jelen-
legi igazgatója nyitotta meg.
A Balla Kálmán és Filep 
Tamás Gusztáv által szer-

kesztett kötettel régi adós-
ságát törlesztette az inté-
zet – fogalmazott Simon. A 
megnyitót követően Csanda 
Gábor, az intézmény kiadójá-
nak vezetője kérdezte a kötet 
apropóján a Fórum elnökét, 
Öllős László történészt-po-
litológust. A könyvbemutató 
végén leszögezték, hogy Tóth 
Károly gondolataival és eddig 
nem publikált írásaival meg 
lehetne tölteni még egy kiad-
ványt.
A Sándor Eleonóra, Tóth 
Károly özvegye által elmon-
dottak is közelebb hozták 
Tóth Károlyt a hallgatóság-

hoz. Öllős és Csanda arra 
jutott a beszélgetés végére, 
hogy ez a könyv nem mutat-
ja be Tóth Károly teljes énjét, 

hiszen ő elsősorban szerve-
ző volt, emellett pedig, saj-
nos, egyszerűen kevés ideje 
maradt az írásra. 		 (s)

A vaskos kötet Tóth Károly írásainak egy részét tárja az olvasók elé

Juhász Rokkó költő, író, kul-
túraszervező, performer volt 
a Zalabai Zsigmond Városi 
Könyvtár vendége március 
12-én. A művésszel Gyökeres 
Kinga meseíró beszélgetett.
A nemzetközileg is elismert 
művész alapító tagja volt az 
Iródia mozgalomnak, a rend-
szerváltást követően pedig a 
Bázis Irodalmi és Művészeti 
Egyesületnek. 2022-ben és 
2024-ben megjelent könyve-
it, az Egy performer élete 1. 
és 2. kötetét hozta el magával 
Somorjára. Képekkel illuszt-

rált munkáiban távol-keleti, 
illetve dél-amerikai élményeit, 
benyomásait írja le. A művész 

ugyanis több alkalommal 
megfordult a Távol-Keleten, 
egyebek között Kínában is, 

ahol huzamosabb időt töltött, 
és előadásokat tartott több 
egyetemen. Később Dél-Ame-
rika országait is bejárta, hos�-
szabb ideig élt Mexikóban. 
Könyvei nem klasszikus útiraj-
zok, inkább kultúrkalauzként 
lehetne definiálni őket.
A művészet és az utazás iránt 
is érdeklődő hallgatóságnak 
Rokkó elárulta azt is, hogy fér 
meg egymással a performansz 
és az utazás, illetve a láza-
dó kalandor és az egyensúlyt 
megtaláló, magával megbékélt 
ember.		                   (s)

Juhász Rokkó, a világlátott performer, költő, író és kultúraszervező
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Pedagógusok alkotásait 
láthattuk a vmk-ban

Blues és rock a Sup-Sup-ban

Bodó Purger Zsuzsa 
portréi a Koronában

Március 24-én nyílt meg a 
hagyományos Alkotó peda-
gógusok című kiállítás a váro-
si művelődési központ kiállí-
tótermében.
Ez a 14. ilyen tárlat, amely a 
művelődési központ munka-
társainak közreműködésével, 
a Corvin Mátyás Alapiskola 
szervezésében valósult meg. A 
városi fenntartású két alapis-
kola, illetve a művészeti iskola 
pedagógusainak munkáit cso-
dálhatták meg az érdeklődők.
Orosz Csaba polgármester 

köszöntötte a megnyitó közön-
ségét, és beszédében rámuta-
tott, a kiállított alkotások bizo-
nyítják, hogy több olyan peda-
gógus van Somorján, akinek 
áldozatos napi munkája mellett 
marad kedve és energiája vala-
mi szépet, egyedit létrehozni, 
és alkotásaik által ráébreszteni 
tanítványaikat a művészet érté-
keire, a kreativitás és a sokolda-
lúság fontosságára.
A megnyitót ifj. Mezei Ernő 
zongoratanár tette még han-
gulatosabbá. 	                 (s)

Tizennegyedik alkalommal szervezték meg a kiállítást

Ahány portré, annyi személyiség

Bodó Purger Zsuzsa portréi-
ból nyílt kiállítás a Koronában 
március 24-én, a Sárgomálna 
Kulturális Ügynökség szerve-
zésében.
Ez volt az első az ügynökség 
idei rendezvényeinek sorában. 
A somorjai művész szinte csak 
a fény és az árnyék váltakozá-
sával készíti izgalmas munkáit. 
A letisztult, egyszerű portrék 
utat nyitnak egy-egy személyi-
ség megismeréséhez.
Bodó Purger Zsuzsa Somorján 
érettségizett, majd Budapes-
ten és Szombathelyen folyta-
tott képzőművészeti tanulmá-
nyokat. Az egyetem befejezé-
se után eleinte rajzot tanított 

Somorján, később elsajátította 
a selyemfestés technikáját, és 
egyedi tervezésű ruhákat kie-
gészítőket, táskákat sálakat 
kezdett készíteni. Ezek a mun-
kái megtekinthetők az Instrag-
ramon, b. p. zs. név alatt. Több 
csoportos tárlaton is szerepelt 
már alkotásaival, ő illusztrálta 
a Mesél a nagyi című köny-
vet, és továbbra is foglalkozik 
ruha- és kosztümtervezéssel.
A Korona dísztermében meg-
rendezett kiállítást Haluska 
Viola tanár és Dóczé Mónika, 
a Sárgomálna Kulturális Ügy-
nökség képviselője nyitotta 
meg, a megnyitón Élesztős 
Sára énekelt.	                  (s)

A Chameleon Jazz Band koncertezett a Mozi Clubban, március 
28-án. Ez volt az együttes nyolcadik fellépése Somorján.
A Bálint Rezső harsonaművész vezette együttes tagjai – Sárosi 
Áron, Birinyi Márk Ádám és Telek Attila – Európa szerte ismert 
zenészek, egyedi stílusban ötvözik a dzsesszt az igényes pop 
muzsikával és egyéb zsánerek elemeivel. Somorjai repertoár-
jukban körüljárták a dzsessz fejlődésének műfajtörténeti állo-
másait. Most is technikás, minőségi szólókkal és kiváló impro-
vizációkkal bűvölték el a közönséget, és ismét tanúbizonyságot 
tettek arról, hogy mindannyian a hangszerük mesterei. Újfent 
nagy sikert aratott Somorján a Chameleon Jazz Band, a kon-
cert zárószámát, majd a ráadást követően hosszan tapsolt és 
éljenzett a Mozi közönsége. (s)

Február 28-án és március 
1-én Peter Lipa és Peter Cmo-
rík A blues két generációja 
címmel adott koncertet a Sup-
Sup Music Clubban.
A szlovák blueszene két kiváló-
sága nem először énekelt együtt 
a klubban. A szlovákiai blues 
muzsika kiválóságai kísérték 
őket. Elsőként a fiatalabb gene-
rációt képviselő, és az inkább roc-
kosabb dzsesszt éneklő Cmorík 
lépett színpadra, majd Peter Lipá-
nak tapsolt a közönség. 

Március 21-én Kovács Kop-
pány Életem dalai című önál-
ló koncertjével szerepelt a 
Sup-Sup színpadán. Koppány 
rockoperákból és rockda-
lokból összeállított műsorát 
élvezhette a zenei klub közön-
sége. Két dal között az éne-
kes beavatta a hallgatóságot 
pályafutása és élete egy-egy 
szakaszának fordulatos ese-
ményeibe, a közönség együtt 
énekelte vele a repertoár 
ismert dalait. 		  (s)
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Újabb 40 fát ültetett ki a DunaVit
Faültetést szervezett Somor-
ján a DunaVit Polgári Társu-
lás közel kéttucatnyi önkén-
tese március 21-én. Évente 
legalább kétszer szervez 
hasonló akciókat a társulás, 
idén tavasszal 40 fát ültettek 
ki Bucsuháza határában.
Az elmúlt években Tejfa-
lu határában két szélfogót is 
kialakítottak, amelyek az egyko-
ri Körtvélyesi út vonalát követve 
vezetnek a Dunáig, illetve a szi-
várgócsatornáig. 
A most kiültetett fákat Kálmán 
Csaba vásárúti kertépítő vállal-
kozó adományozta a szervezet-
nek. A szakember évek óta fog-
lalkozik a ma már ritka, őshonos 
gyümölcsfák szaporításával. Az 
új bucsuházi szélfogóba több 
érdekes fajta is került, például 
arabitkakörte, nagy szegfűkörte, 
árpára érő körte, vagy az alma-
fák közül a húsvéti rozmaring.

A kertészetekben általában 
nemesített, nagy és ízletes 
termésű gyümölcsfákat árul-
nak, de ezek nagyon kényesek, 
és kevéssé ellenállók. Ezért az 
önkéntesek inkább az őshonos 
régi fajtákat keresik, amelyek 
évszázadokon át alkalmazkod-
tak a csallóközi táj természeti 
feltételeihez, és remélhetőleg 
a klímaváltozás során is képe-
sek lesznek túlélni.
„Nem is annyira a rendkívü-
li meleg a gond, mint inkább 
az, hogy riasztóan csökken a 
talajvíz szintje. A kiszáradás 
már-már fenyegető méreteket 
ölt” – közölte Kálmán Csaba.
Az őshonos gyümölcsfafajok 
egykor a határban is gyakoriak 
voltak, táplálékot és otthont 
adtak a rovaroknak és a mada-
raknak. Természetes pusztulá-
suk után senki sem telepítette 
őket újra, a települések határá-

ban a nagyparcellás, monokul-
túrás gazdálkodás vált uralko-
dóvá.
„Ez a fajta gazdálkodás egyfaj-
ta zöld sivataggá változtatta a 
csallóközi tájat, eltűntek olyan 
korábban honos és gyakori 
fajok, mint a fürj, a fogoly, a 
túzok vagy az ürge, a csúcs-

ragadozókról nem is beszélve. 
Mindez az ökológiai egyensúly 
felborulásához vezet. Szeret-
nénk minél többet tenni azért, 
hogy utódaink is láthassák a 
Csallóköz megannyi természe-
ti kincsét“ – fogalmazta meg a 
Dunavit küldetését Tóth Lász-
ló, a szervezet munkatársa. (l)

A Dunavit önkéntesei

Játék és élmények 
a Víz világnapján

Védjük a vadon élő állatokat!

A Bél Mátyás alapiskola 
száztizenkét, harmadikos és 
negyedikes tanulója vett részt 
a víz világnapja alkalmából 
a somorjai Environmentális 
Központban szervezett ren-
dezvényen, március 23-án.
Az akciót a Nyugat-szlovákiai 
Vízművek (ZsVS) szervezte, a 
rendezvény célja az volt, hogy 
felhívják a figyelmet az ivóvíz, 
valamint a környezettudatos-
ságra nevelés fontosságára. 
Főleg a gyerekekre és a fiata-
lokra fókuszáltak a szervezők.  
Interaktív bemutató kereté-

ben mutatták meg, mit kell 
tenni, és mit kell elkerülni az 
ivóvízkészlet védelmében. 
Mits Ildikó a Nyugat-szlováki-
ai Vízművek munkatársa a víz 
körforgásáról és a vízlábnyom 
fogalmáról beszélt a gyere-
keknek. Ezután kreatív foglal-
kozások következtek, amelyek 
központjában a környezettu-
datosság és a víz tisztasága 
állt. Fotókiállítást is láthattak 
a Duna és a dunamenti táj 
témájában, tájékoztatott Ivona 
Urbanová, a rendezvény koor-
dinátora. 	                 (k)

A Bél Mátyás Alapiskola napközis diákjai őszinte érdeklődéssel 
figyeltek

Végzetes lehet az élőhelyek megbolygatása

Ezekben a hónapokban 
hozza világra utódjait a 
legtöbb vadon élő állat, a 
fauna ilyenkor ennél fogva 
sebezhetőbb. A mezőkön, 
erdősávokban szabadon 
engedett kutyák komoly 
veszélyt jelentenek az utó-
dokra, még akkor is, ha nem 
bántják őket közvetlenül.
Egy-egy fészek megbolyga-
tása vagy a vadállatok meg-
ijesztése végzetes lehet: a 
szülők elhagyhatják a fész-

ket, és nem térnek vissza az 
utódokhoz. A természetvé-
dők ezért arra kérik az ebtu-
lajdonosokat, hogy Somor-
ja külterületén, főképp a 
Duna-töltés és a Pomlé par-
kerdő környékén kedvencei-
ket ne engedjék szabadon.
A helyi ökoszisztéma egyen-
súlyának fenntartása és 
Somorja természeti értéke-
inek megóvása mindannyi-
unk közös érdeke. Köszönjük 
a megértésüket.	              (k)
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Kifolyt az olaj a járdára
Március 5-én délelőtt beje-
lentés érkezett Bucsuhá-
záról a városi rendőrségre, 
a telefonáló azt mondta, 
egy kisbusz parkol a járdán, 
és a gépjárműből folyik az 
olaj. A járőrök a helyszínen 
megállapították, hogy a kis-
busz tulajdonosa egy helyi 
lakos. Értesítették őt, és 
felszólították, hogy vigye el 
az autót, és tisztítsa meg a 
járdát. Az illető eleget tett a 
rendőri felszólításnak.

Visszakapta elvesztett 
pénztárcáját

A városi rendőrök március 
5-én délután átadták elve-
szített pénztárcáját egy 
nőnek. A nő a Pozsonyi úti 
áruház parkolójában veszí-
tette el azt. Készpénz nem 
volt benne, de benne volt 
a személyi igazolványa, a 
bankkártyája és az egész-
ségbiztosító kártyája.

Bántalmazta a barátja
Telefonos bejelentést elle-
nőriztek március 11-én 
éjszaka a városi rendőrök a 
Pozsonyi úton. A telefonáló 
elmondta: egy nő van a ben-
zinkútnál, aki a partnerétől 
menekült el, mert a férfi egy 
veszekedés után fizikailag 
bántalmazta. A helyszínen 
a cseh állampolgárságú nő 
elmondta a rendőröknek, 
hogy elszökött a barátjától, 
a Szél utcai lakásukból. A 
nő kérte a járőröket, hogy 
segítsenek neki elhozni a 
holmiját a lakásból, és azt 
mondta, feljelentést akar 
tenni. A városi rendőrök 
értesítették a somorjai ren-
dőrkapitányságot, akik elkí-
sérték a nőt a lakáshoz. Az 
ügyben az állami rendőrség 
intézkedik.

Bezárta magát 
az autóba egy gyerek

Telefonon kérték a rendőrök 
segítségét március 14-én 
délelőtt a Kaszárnya utcai 
áruház parkolójából, ahol 
egy gyerek bezárta magát 
egy autóba. Mire a ren-
dőrök a helyszínre értek, 
a tűzoltóknak már sikerült 
kinyitniuk az autó ajtaját A 
gyereknek nem esett baja, 
az édesanyja megköszönte 
a tűzoltók és a városi ren-
dőrök segítségét.

Megszólalt 
az iskola riasztója

Március 14-én éjszaka 
megszólalt az Iskola utcai 
alapiskola riasztója. A városi 
rendőrség azonnal a hely-
színre sietett, és miközben 
az épületet ellenőrizték, 
egy illetékes személy felhív-
ta őket, és közölte, hogy az 
igazgatónő férje tartózko-
dik az épületben, de elvileg 
olyan helyiségben, ahol nem 
lenne szabad megszólalnia 
a riasztónak.

Összefirkálta a falat
Rongálás miatt riasztották 
a városi rendőröket március 
18-án délután egy Tejfalusi 
úti címre, ahol a bejelentés 
szerint megrongálták egy 
lakótömb falát. A gyanúsí-
tott festéksprayjel firkálta 
össze teljes hosszában a 
falat. A rongálásnak több 
szemtanúja is volt.

Túlzásba vitték az ivást
Egy Pozsonyi úti diszkó-
ból érkezett telefonhívás a 
városi rendőrségre március 
21-én éjszaka. A bejelen-
tő azt mondta, probléma 
van néhány vendéggel. A 
városi rendőrök értesítet-
ték a somorjai rendőrőrsöt, 
és kivonultak a helyszínre. 
Kiderült, hogy a vendégek 
erősen ittasak voltak, visel-
kedésükkel zavarták a többi-
eket, de nem voltak erősza-
kosak. Az ügyben az állami 
rendőrség intézkedett.

Megtámadta a mentőket
Március 27-én éjszaka egy 
agresszív férfi miatt kérték 
a városi rendőrség segít-
ségét. A gazdasori lakos a 
mentőkre támadt, és meg-
rongálta a mentőautót. A 
helyszínen elismerte a ren-
dőröknek a tettét, a járőrök 
jelenlétében már nem volt 
agresszív. Megérkeztek a 
somorjai rendőrőrs mun-
katársai is, jegyzőkönyvet 
vettek fel a történtekről, 
a gyanúsítottat előállítot-
ták. Az incidens során nem 
sérült meg senki, csak a 
mentőautó vezetőoldali 
visszapillantó tükre rongá-
lódott meg. A gyanúsított 
azt mondta, azért támadta 
meg a mentőket, mert nem 
akarták kórházba szállíta-
ni.

MŰSORAJÁNLÓ

Április 11. (szombat)
19.00: Sör, pelenka, melltartó 
(Pivo, plienky, podprsenky) 
– szlovák nyelvű színházi előa-
dás a VMK-ban
20.00: Versek másképp – a 
Fifti-fifti duo zenés előadói 
estje a Mozi Clubban
Április 12. (vasárnap)
18.00: A kitelepítettek emlék-
napja – megemlékezés az 
emlékműnél
18.30: Lélekablak – Rékasi 
Károly színművész előadói 
estje a VMK-ban
Április 15. (szerda)
18.00: Beszélgetés Csicsay 
Krisztián szeizmológussal a 
VMK-ban
Április 17. (péntek)
18.00: Szűcs Gábor képzőmű-
vész kiállításának megnyitója 
a VMK Tallós Prohászka István 
kiállítótermében
Április 18. (szombat)
10.00: A Kuttyomfitty Társulat 
gyerekelőadása a VMK-ban
18.15: Beszélgetés Szoboszlai 
Zsolttal és Kálnoki Kiss Attilá-
val a VMK-ban

Április 20. (hétfő)
19.00: A Fragile énekegyüt-
tes és Peter Lipa koncertje a 
VMK-ban
Április 22. (szerda)
19.00: Párterápia – magyar 
nyelvű vígjáték a VMK-ban
Április 25. (szombat)
10.00: Paci Pac – szlovák nyel-
vű színházi előadás gyerekek-
nek a VMK-ban
19.00: Derzsi 85 – Derzsi 
György énekes és vendégeinek 
jubileumi koncertje a VMK-ban
Május 1. (péntek)
11.00: Majális a Pomléban
Május 5. (kedd)
19.00: Božsky Karel – Karel 
Gott-emlékkoncert a VMK-ban
Május 12. (kedd)
19.00:  Na koho to slovo pad-
ne – szlovák nyelvű színházi 
előadás a VMK-ban

Állandó programok
Szerdánként 19.00 órától sak-
kest a Mozi Clubban.
Szerdánként 20.00 órától 
jam session a Sup-Sup Music 
Clubban.
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Kinek hoz szerencsét a tizenhármas?
Május 9-én rendezik meg a 
13. Pomlé Run futóversenyt. 
Fontos változás, hogy az 
előző évekhez képest nem 
május 8-án, hanem egy nap-
pal később, 9-én, szombaton 
találkoznak a futás szerelme-
sei.
Ismét felejthetetlen, sporttal, 
nevetéssel és kikapcsolódással 
teli napot szeretnének varázsol-
ni Somorja ikonikus helyszínére, 
a Pomlé parkba a szervezők.
„Idén is a megszokott kategó-
riákban mérhetik össze kitartá-
sukat a sportolók. A legkiseb-
bektől (a 2020-ban születettek, 
és fiatalabbak), a diákokon és 
a 3 kilométeres hobbifutáson 
keresztül egészen a 10 kilomé-
teres főfutásig. Természete-
sen idén is sor kerül a somorjai 
sportklubok, illetve az egyéni 
futók versenyére” – tájékoztat-
ta lapunkat Czucz Krisztina, a 
Pomlé Run főszervezője, a CZ 
Slovakia munkatársa.
A főfutásban a leggyorsabb női 
és férfi címért, valamint a ván-
dorharangért versenyeznek a 
somorjaiak, a serlegre felkerül a 
győztesek neve. A részvétel fel-
tétele, hogy a versenyző állandó 
lakhelye Somorján legyen.
A nevezés már elkezdődött: 
május 3-án éjfélig lehet jelent-
kezni a www.pomlerun.sk olda-
lon, ahol minden fontos informá-
ció megtalálható. Fontos tudni, 
hogy helyszíni nevezésre nincs 
lehetőség, az online regisztráció 
minden kategóriában kötelező – 
a gyermekfutamok esetében is.

A világsztárok 
nyomdokaiban

A városban zajló gázvezeték-
csere miatt némileg módosul 
a 10 kilométeres főfutás útvo-
nala.
„A sportolók a X-Bionic Sphere 
atlétikai stadionjának tartán-
pályáján is futni fognak – azon 
a helyszínen, ahol az elmúlt 
években atlétikai világsztárok 
is megfordultak” – mondta 
Krisztina. 
A szervezők nemcsak a Pom-
léba, hanem az egész városba 
szeretnének sportos hangu-
latot varázsolni, ezért az ese-
ménybe a helyi kávéházakat is 
igyekeznek bevonni.

Egy jó ügyért is
A Pomlé Run kezdettől fogva 
nemcsak a kilométerekről szól, 
hanem a jótékonyságról is.
„A versenyzőknek köszön-

hetően az elmúlt években a 
nevezési díjakból sikerült segí-
tenünk a somorjai idősotthon 
lakóinak, a Pomlé utcai speci-
ális iskola tanulóinak, az onko-
lógiai kezelésen átesett gyere-
keknek az Onco Games ren-
dezvényeken, valamint a helyi 
sportkluboknak. Emellett hoz-
zájárultunk a Pomlé parkerdő 

megújításához is – ahhoz a 
helyhez, ahol a történet elkez-
dődött” – mondta Krisztina. 
Idén is folytatódik a hagyo-
mány.
„A teljes nevezési díjat olyan 
célra fordítjuk, ahol igazán 
számít ez a segítség. Ezúttal 
a somorjai Duna utcai Óvo-
dát támogatjuk, hogy fejleszt-
hesse az inkluzív nevelést, és 
olyan környezetet alakíthas-
son ki, ahol minden gyerek 
egyenlő eséllyel fejlődhet.”

Visszatér az R-GO
„A célunk változatlan: a szín-
vonalas verseny mellett igazi 
családi nap megszervezése, 
amely biztonsági, egészség-
ügyi és szervezési szem-
pontból is elsőrangú” – zárta 
Czucz Krisztína főszervező, 
aki elárulta még azt is, hogy 
két igazi zenei nagyágyú – az 
R-GO és a Kandráčovci zene-
kar – is fellép a Pomlé szabad-
téri színpadán.       Duducz Tibor

Spórol, aki időben jelentkezik
A május 9-i, 13. Pomlé Runra május 3-án éjfélig lehet 

jelentkezni a www.pomlerun.sk oldalon. A helyszínen, 
közvetlenül a verseny előtt már nem fogadják el a 

nevezéseket. Akik április 15-ig jelentkeznek, kedvezményes 
nevezési díjat fizetnek: az iskolások három helyett két 

eurót, míg a hobbifutók, és a főfutás résztvevői húsz helyett 
tizenöt eurót. A legkisebbek nem fizetnek nevezési díjat, de 

őket is regisztrálni kell.

A Pomlé Run-on minden korosztály számára biztosított a futás és a 
szórakozás

Ezer résztvevőt várnak

Nincs hiány frappáns feliratokból sem
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Fazekas Árpád: kemény harc az álomért

Fazekas Árpád, a somorjai 
vívás neveltje nemrég a világ 
másik felén versenyzett. Pálya-
futása eddigi legnagyobb sike-
rét érte el a felnőttek között, 
miután a limai Grand Prix-vi-
adalon bejutott a legjobb 64 
közé. Utánajártunk, hogyan 
sikerült ezt elérnie, és mennyit 
ér ez az eredmény.
„Végre jó érzésem volt verseny-
zés közben” – mondta lapunk 
megkeresésére Fazekas Árpád, 
miután szerencsésen hazaérke-
zett Peruból.

Hétévesen kezdte
Árpi hétéves volt, amikor először 
lement a vívóterembe.
„Eltartott egy ideig, mire meg-
szerettem ezt a sportágat. Az 
első évek nem voltak a legered-
ményesebbek, a klubtársaim 
rendre jobb eredményeket értek 
el, mint én, de engem ez moti-

vált: elhatároztam, hogy szeret-
nék jobb lenni. Harcoltam, még 
többet edzettem, és mentem 
előre töretlenül. A vívást nem 
csak hobbiként fogtam fel.”
A somorjai vívó fokozatosan 
fejlődött, és nemzetközi szinten 
is szép eredményeket ért el – 
egyéniben és csapatban is. „A 
legértékesebb eredményem a 
2024-es junior Világkupa bron-
zérme volt Udinében, amikor 
a világranglistán is a harmadik 
helyen álltam. Csapatban pedig 
a São Pauló-i Világkupa-győzel-
münk Pirk Ákossal és Leo Kuch-
tával.”
Amikor „kinőtte” a junior korosz-
tályt, komoly döntés állt előtte. 
Szlovákiában ugyanis nincs olyan 
profi klub, ahol kizárólag vívással 
foglalkozhatna. Ez az egyik oka 
annak, hogy sok tehetséges vívó 
abbahagyja, miután kinőtt az 
utánpótlás-korosztályból.

„Sokat gondolkodtam, hogyan 
tovább. De nem tudtam eldobni 
az eddigi éveket, magát a vívást. 
Nagyon szeretem azt a közeget, 
ami a nemzetközi versenyeket 
jellemzi. Úgy döntöttem, folyta-
tom. Tudtam, hogy nagyon nehéz 
lesz – nemcsak versenyzőnek kell 
lennem, hanem menedzsernek 
is” – árulta el.

Felkészülés 
az olimpikonokkal

Mivel Szlovákiában csak korláto-
zottak a felkészülési lehetőségek, 
nincs megfelelő edzőpartner, 
nagyon gyakran külföldre jár 
edzeni.

„Budapestre és Prágába szok-
tam járni, ahol a cseh olimpiai 
bronzérmes Alexander Choupe-
nitchal is készülök. Ha nem tudok 
hosszabb időre elutazni, akkor 
Somorján, illetve heti egy-két 

alkalommal Ausztriában edzek. 
Mindez attól függ, hogyan tudom 
összehangolni az egyetemi 
tanulmányaimat az edzésekkel. 
Fárasztó a sok utazás, de men-
nem kell, meg kell csinálnom” – 
közölte.
Anyagilag a Szlovák Vívó Szö-
vetség, a Nemzeti Sportközpont 
(NŠC) és a somorjai klub támo-
gatja, emellett időnként egyéb 
pályázati forrásokból is kap segít-
séget.
Ennek is köszönhető, hogy indul-
hatott a rangos limai Grand 
Prix-versenyen, ahol a világ leg-
jobbjai léptek pástra.
„Az előző tornákon nem úgy 

ment, ahogy szerettem volna. 
Most végre mosolyoghattam egy 
kicsit. Ez jó jel az áprilisi, cagliaryi 
U23-as Európa-bajnokság előtt.”

Cél: az olimpia
Az olimpiai kvalifikáció azonban 
rendkívül nehéz.
„Ha Szlovákia például Afrikához 
tartozna, sokkal egyszerűbb len-
ne a kijutás – ez a zónás rendszer 
miatt van. Európában rengeteg 
vívónagyhatalom van, ezért már 
az utolsó kvalifikációs verseny 
előtt sokan megszerzik a kvótát. 
A végén körülbelül negyvenen 
maradunk egy helyre.”
A párizsi olimpia előtti kvalifiká-
ciós tornán tizedik lett. „Szinte 
lehetetlen küldetés az olimpiai 
részvétel, de én megpróbá-
lom valóra váltani az álmomat. 
Vagy a 2028-as Los Angeles-i 
játékokon, vagy négy év múlva 
Brisbaneban” – zárta gondolatait 
Fazekas Árpád.         Duducz Tibor

Nevelő és egyben válogatott edzőjével Nagy Józseffel

A vívópáston nagyon fontos az összpontosítás
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Gazdag gyümölcstermésben reménykedhetünk
Idén hamar megérkezett a 
tavasz, igaz, később megint 
lehűlés következett. Ráadá-
sul nem volt csapadékos az 
időjárás, ezért gond nélkül 
el lehetett végezni a fák és a 
szőlő metszését.
A talaj megmunkálásához, 
rotavátorozásához, ill. a trá-
gyázáshoz szintén ideálisak 
voltak a körülmények. Aki 
eddig nem érkezett elvégezni 
ezeket a talajmunkákat, ápri-
lisban még bepótolhatja.
A március végi lehűlés nem 
volt különösebben erős, azért 
minden remény megvan rá, 
hogy komolyabb fagyokkal 
már nem kell számolni, és az 
idei gyümölcstermés végre jó 
lesz.

Trágyázás
Tavasszal fontos a talaj nit-
rogénpótlása. Ezt granulált 
tehéntrágya, nitrogéntartalmú 
műtrágya (ammónium-nit-
rát – liadok amónny), illetve 
kombinált műtrágya (Cererit, 
NPK) talajba juttatásával tud-
juk elérni.

A kevesebb több
Érdemes alaposan átgondol-
ni, mit termeszünk a kisker-
tünkben. Ajánlatos inkább 
többféléből kevesebbet, mint 
kevésből túl sokat. Érvényes 
az aranyszabály: két egymást 
követő évben ne kerüljenek 
ugyanarra a helyre ugyanazok 
a zöldségfélék.

Ki mit vet...
Április elejétől fokozatosan 
vetjük ki a szabadföldbe a 
hidegtűrő zöldségféléket: a 
korai borsót, a hónaposretket, 
a sárgarépát, a petrezselymet, 
a hónap végén a tökféléket, 
az uborkát, a csemegekuko-
ricát. A babot hagyományo-
san Szent-György (április 23.) 
napjától kezdve vetjük. A vaj-
babok közül nemcsak a sárga, 
hanem a zöld hüvelyű fajtát is 
érdemes vetni. Ha roppanós 
köretet szeretnénk, akkor a 
zöldet válasszuk, ha lágy, kré-
mes főzeléket, akkor a sárgát. 
A lassan kelő magokat (pl. 
petrezselyem és sárgarépa) 
ajánlatos jelzőnövények mag-

jával keverve vetni. Erre a célra 
alkalmas a hónapos retek, a 
fejes saláta.

Rovarok, gombák 
lisztharmat ellen

A növényvédelemben az április 
a rovar- és gombakártevők elleni 
védelem fontos időszaka. Alter-
natíva a vegyszermentes (szín-
csapdás és ragasztós), illetve a 
mechanikus (fátyolfólia) növény-
védelem. Például a hagymalégy 
ellen fátyolfóliás takarással, szín-
csapdák kihelyezésével, illetve 
hagyományos permetezéssel 
(Sanium Ultra+Silwet) védekez-

hetünk. A szilva, a meggy és a 
cseresznye virágzás utáni védel-
mét Karate Zeon EC, Mospilan 
20SP, ill. Sanium Ultra rovarölő 
szerrel végezzük. Aki a biológi-
ai védelmet helyezi előtérbe, az 
sárga vagy fehér színcsapda-ro-
varfogólapot használhat. Az 
almafákat az elvirágzás után a 
lisztharmat és a varasodás ellen 
permetezzük (Kumulus, Thiovit 
Jet, Syllit 65WP, Qualy 300EC, 
Score 250EC). A levéltetvek ellen 
ajánlatos tapadószert (Mospilan 
20SP, Karate Zeon EC, Sanium 
Ultra) hozzákeverni a rovarirtók-
hoz.             Lelkes Róbert, Agrosam

A babot Szent-György napjától, április 23-tól vetjük

Termesszünk mángoldot!
A mángold termesztése 
nagyon egyszerű, kezdő ker-
tészeknek is ajánlott. Sokan 
a spenóthoz és a sóskához 
hasonlítják, holott a céklával 
és a cukorrépával áll közeli 
rokonságban. 
A kevesek által ismert mán-
gold sokrétűen felhasználható 
levélzöldség. Gazdag pektin-
ben, A- és C- vitaminban, anti
oxidánsokban, ásványi anya-
gokban, például kalciumban, 
káliumban, magnéziumban. 
Karotinjai rákmegelőző hatá-
súak, vastartalma miatt pedig 
különösen ajánlott gyerekek-
nek és idősebbeknek.
A magokat 3 cm mélyre ültet-
jük, áprilisban, amikor a talaj 
már felmelegedett. A kelés 
után a ritkítás következik, a 
tőtávolság 35–40 cm, a sortá-
volság 35–50 cm legyen. Kivá-
lóan palántázható. A mángold 
vízigényes növény, a levelek 
fejlődéséhez szükséges, hogy 
folyamatosan enyhén ned-

ves legyen a talaj. A vetéstől 
számítva két hónap elteltével 
szedhető a zöldség. Egy tőről 
egyszerre csak 2-3 levelet 
ajánlott leszedni. A szedés 
kéthetenként ismételhető.
A mángold szára és levelei a 
spenóthoz hasonlóan készít-
hetők el. Fogyasztható nyer-
sen salátákban, smoothiek-
ban, készülhet belőle főzelék, 
töltött mángold, rakott éte-

lek, lehet pizzafeltét, párol-
va alkalmas köretnek halak 
és húsok mellé. Fogyasztása 
azonban mértékkel ajánlott, 
különösen nyers formában, 
ugyanis sok oxálsavat tar-
talmaz, ami vesekő kialaku-
lásához vezethet. Hőkezelés 
során jelentősen csökken az 
oxálsavtartalom. A mángold a 
spenóthoz hasonlóan is elké-
szíthető. 		              (ag)

A mángold dísznövény, gyógynövény és finom étel egyszerre

Szép zöld gyep
Ha szép, mutatós gyepfelü-
letet akarunk, akkor a kora 
tavaszi talajlazítás elenged-
hetetlen. 
A gyomtalanított, gondosan 
előkészített talajba finoman 
belegereblyézzük az egyen-
letesen széthintett fűmagot, 
majd lehengerezzük. A talajt 
állandóan tartsuk nedvesen, 
de ne áztassuk túl, nehogy a 
mag kimosódjon. Ajánlatos a 
fűműtrágya kijuttatása, és az 
ezt követő beöntözés.

Megrendelhetők génban-
kokból származó őshonos, 
paraszti vetőmagok: cser-
nátoni óriás paradicsom, 

erdélyi csuklós óriás paprika, 
erdélyi murok sárgarépa, 

erdélyi nagyméretű paraszt 
uborka, erdélyi mirikló nagy 
szemű zöldborsó, kárpátaljai 

vázsó tarka bokorbab.
Info: 0944 033 815

email: zeapin@atlas.sk
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